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Anfrage des Herrn Johannes Rippl, Gigg+Volt vom 04.10.2022 zum Projekt Bitterling  
– ANF/1110/2022 
 

Sehr geehrter Herr Rippl,  
 
Ihre Anfrage beantworten wir wie folgt:  
 
Das beauftragte Planungsbüro hatte dem Gartenamt Bauvarianten sowohl zum Verlauf des 
mäandrierenden Nebengerinnes als auch zum Hochwasserschutzdamm vorgelegt. Dies wird 
in der Vorlage STV/1064/2022 nicht einmal erwähnt.  
 
Frage: Warum werden diese Varianten dem Stadtparlament nicht präsentiert bzw. die 
Gründe für die Verwerfung genannt? 
 
Antwort: Es wurden Planungsvarianten untersucht, die in unterschiedlicher Tiefe in das 
Gelände des Freibades eingreifen; neben einem natürlichen Damm auch eine platzsparende, 
künstliche Variante, die nicht auf das Freibadgelände eingreift. Eine Bestätigung oder 
Genehmigung, dass eine Teilfläche des Freibadgeländes genutzt werden kann, wurde 2012 
versagt, so dass nur die platzsparende Variante verfolgt werden konnte. Mittlerweile liegt 
jedoch eine Bestätigung über die Teilbeanspruchung des Freibadgeländes vor. Im Rahmen 
der Ausführungsplanung soll die Maßnahme mit einem Minimum an Baumfällungen und 
künstlichen Materialien geplant werden. 
 
Zusatzfrage 1: Wie sind die Ergebnisse der Wirtschaftlichkeitsberechnungen, die zwingend 
gem. 3.2.2 der Dienstanweisung zur Ausführung der Haushalts erforderlich sind, der 
verworfenen Varianten im Vergleich zu der angestrebten Bauvariante? 
 
Antwort: Da die Variante wegen des nicht zur Verfügung stehenden Geländes nicht zur 
Weiterplanung führte, wurden auch keine detaillierten Kosten berechnet. 
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Zusatzfrage 2: Aus welchem Grund hat das Fachamt Bauvarianten für den Hochwasserdamm 
verworfen  […] ? 
 
Antwort: siehe Beantwortung der Hauptfrage (Gelände Freibad). 
 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
Gerda Weigel-Greilich 
Stadträtin  
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